Госдума на заседании 11 мая приняла во втором чтении законопроект, согласно которому общество взаимного страхования может быть основано на членстве юридических лиц.

Поправки предлагается внести в Гражданский кодекс (ГК). Согласно кодексу, потребительские кооперативы, к которым с 1 сентября 2014 года относятся общества взаимного страхования, могут быть образованы только с участием физических лиц. При этом в настоящее время действуют общества взаимного страхования, состоящие только из юридических лиц. В связи с этим в ГК предлагается дать возможность юридическим лицам образовывать потребкооперативы.

Согласно законопроекту, общество взаимного страхования по решению своих членов может быть преобразовано только в страховую организацию.

Поправками также предлагается признать участниками страховых отношений объединения страховых агентов, объединения страхователей, застрахованных лиц, выгодоприобретателей.

Кроме этого, предлагается изменить требования к наименованию страховщиков. Так, публичные акционерные общества и потребительские общества взаимного страхования в своих названиях должны указывать свою форму организации.

Согласно законопроекту, профессиональное объединение страховщиков создается в форме ассоциации (союза). Уставом ассоциации устанавливается структура, компетенция, порядок формирования и срок полномочий органов управления профессионального объединения страховщиков, порядок принятия ими решений. Устав также может предусматривать образование коллегиального органа управления, который определяет порядок прием в объединение страховщиков других юрлиц.

Законопроект под названием «О внесении изменений в закон «Об организации страхового дела в Российской Федерации» и иные законодательные акты РФ» был подготовлен Минфином РФ.

Источник: <u>Финмаркет</u>, 11.05.16